

我省通报10起汽车超员违法载人案例

交警提醒:中秋国庆假期举家出行请勿乘坐超员超载车辆

河北法制报讯 (于世强)一辆核载6人的面包车,竟然塞进了19人;一辆SUV越野车的后备厢里面,未料到还坐着3名幼童……9月22日,省公安厅交通管理局通报了近期查处的10起汽车违法超员、违法载人案例。交警提醒,随着中秋国庆假期临近,很多人正在计划着与亲朋好友一起举家出行游玩,但是外出游玩时,为了您和家人的生命安全,请勿乘坐超员超载的车辆,以免发生交通事故,悔之晚矣。

■群众举报“黑校车”

9月15日上午,安平县交警大队接到群众举报,有一辆未取得校车标牌的白色客车拉载学生。交警大队迅速安排警力对嫌疑车辆进行查找,并于当日17时30分发现了群众举报的白色客车,立即示意其靠边停车接受检查。经核查,该车内乘坐了13名幼儿和1名老师,加上驾驶人总共15人,但车辆未取得校车标牌,且该车驾驶人所持驾驶证准驾车型为C1,不能驾驶中型客车。根据法律法规,民警对驾驶人准驾车型不符、使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务的违法行为处以罚款21500元、记12分,并扣留机动车的处罚。

■14名壮汉挤一车

9月12日,省高速交警霸州大队民警查处一辆严重超员面包车,该车核载6人、实载15人,超员100%以上。经查,该车系某保安公司车辆,车上拉乘的全部为保安人员,由北京出发去往霸州工作。车内座椅全部拆除,还装载了大量的行李物品。除驾驶人外,这14人或席地而坐或坐在行李上,如果遇到紧急情况,后果不堪设想。民警对该车驾驶人进行了安全教育,监督驾驶人将超员

乘客转运,并依法对其处以罚款200元、记6分的处罚。

■十几名老人挤得不能动

9月10日上午10时,深州市交警大队民警巡逻时,看到一辆白色面包车缓缓驶来,远远望去车内坐了很多人,立即上前对该车进行检查。打开车门,看到车内坐满了老人,一个挨一个,还有好几人坐在小马扎上,想要移动一下都很费劲,如果发生事故后果不堪设想。经检查确认,该面包车核载6人,实载17人。交管部门对面包车驾驶人处以驾驶证记6分、罚款200元的处罚。

■面包车超员100%

9月9日上午7时,正定县交警大队民警在执勤时,发现一辆驶来的银色面包车行驶缓慢,有意躲避交警。执勤交警根据经验判断该车肯定有问题,随即示意该车停车接受检查。经查,这辆核载5人的面包车,除驾驶人及一名随车人员外,还拉了8名儿童,超员达100%。该车驾驶人解释,平日只开车接送自己家的三个孩子,当天是其他孩子的家长有事儿,才让自己帮忙将孩子捎到学校。交管部门对该车驾驶人处以罚款200元,驾驶证记6分的处罚。

■一群学生挤在货车车厢

9月3日,涿州市交警大队民警在县乡道路执勤时,一辆轻型封闭式货车驶来,看到有交警欲逃避检查,执勤民警立即上前拦停该车进行检查。经查,该车辆为核载5人的轻型封闭式货车,实际载客14人。除司机外,其他13人均为某中学的学生,其中9名学生还挤在货车车厢内。该驾驶人驾驶货车违反规定载客,被交管

部门处以500元罚款、驾驶证记6分的处罚。

■每名“亲戚”收100元

9月3日晚9时,省高速交警磁县大队民警在磁县收费站执勤时,一辆黑色面包车引起民警注意,示意该车驾驶人停车靠边接受检查。民警询问该车上的乘客时得知,车上乘客互不认识,他们都是从石家庄上车,付给该车驾驶人车费后前往邯郸某地。而当民警询问该车驾驶人收取乘客多少费用时,驾驶人却说都是他的亲戚,但又不认识。最终,该驾驶人承认向乘客每人收取100元乘车费的事实。进一步核查时,民警发现该车不具备营运资质,并且该驾驶人的手机上有很多拉客的微信群,涉嫌非法营运。该驾驶人已被移交至运管部门进一步调查处理。

■货车车厢载货又载人

8月28日,邯郸市公安交巡警支队民警在巡逻时,发现一辆小货车车厢竟载有四人,危险至极,民警立即示意驾驶人靠边停车。经了解,驾驶人与车上所载人员都住在附近村子,准备前往某工地干活。驾驶人认为距离较近,便用货车载人。经进一步检查,该车还存在未购置车辆保险的交通违法行为。交管部门根据相关规定,对驾驶人的交通违法行为给予相应处罚。

■6座面包车拉了19人

8月20日6时,正定县交警大队民警在辖区巡逻时,发现一辆白色面包车尾部明显下沉,从车辆胎压及行驶速度判断,有极大的超员嫌疑,便立即将车辆拦停进行检查。交警打开车门后,被眼前的景象吓了一跳,车内密密

麻麻挤满了人,连下脚的地方都没有了。在交警的指挥下,车上的人依次走下来。“1、2、3、4……19”,经清点,这辆核载6人的面包车竟然拉了19个人!驾驶人为了尽可能多拉人,竟将面包车后排座椅拆除,安装了五排木板,让乘车人依次坐在木板上。交管部门对该车驾驶人处以罚款200元,驾驶证记6分的处罚。

■后备厢里坐了仨孩子

8月7日,一辆SUV越野车在经过安国市西城镇附近时,执勤交警远远透过车窗,看到车内人头攒动,有超员嫌疑,于是立即将车辆拦停。打开车门后民警发现,车后座后面还探出了几个小脑袋。民警让司机打开后备厢,里面竟然还坐着3名幼童。该车驾驶人告诉执勤交警,他这是刚刚去城区接孩子回来,因为车内空间不够,为了图省事,就让三个孩子在后备厢挤一挤。交管部门对驾驶人处以驾驶证记6分,罚款200元的处罚。

■满满一车货人在“祸”上坐

近日,安国市交警大队民警在执勤时,见一辆行驶而来的重型仓栅式货车车厢内人头攒动,便立即将其拦停,发现车厢内堆积的货物上,竟然有8个人坐在上面。驾驶人说,这本是拉药材的车辆,后车厢内坐的都是装卸工人,本次是要去城区卸药材,但驾驶室坐不下这么多人,为了图省事,于是让工人坐到后车厢。民警立即责令驾驶人对违法拉载的工人安全转运,并对驾驶人依法处以200元罚款。

民生关注



全国严管严查重点交通违法行为统一行动自9月15日开展以来,邯郸市公安交巡警支队开发区三大队不间断地在各个检查点对来往车辆进行检查,对各类违法行为进行严格查处。截至9月18日,该大队共查处未按规定使用安全带7起、酒后非法驾驶机动车5起、未携带驾驶证2起、劝阻和教育非机动车不按规定路线行驶数起等多类违法行为。图为9月17日,该大队民警正在车上检查乘客是否系安全带。

苗文金 摄

民警帮16岁少女圆了户口梦

□ 郭世民

9月21日,石家庄市鹿泉区获鹿镇刚刚16岁的花季少女苑林夕(化名)终于拥有了属于自己的户口,顺利完成学业再也不用梦想。

得知苑林夕没有户口缘于“亮剑2020”打击整治专项行动中民警走街串巷的走访调查。8月中旬,鹿泉区公安局获鹿派出所民警在城区走访摸排线索时,了解到某街有个叫苑林夕的女孩至今没有户口。

群众利益无小事。16岁女孩没有户口关系其一生的大事,民警及时将这一情况反馈到派出

所。派出所所长封立军随即安排户籍民警冯春燕进一步调查,帮助这个女孩解决户口问题。

8月22日、23日恰逢双休日,冯春燕放弃休息时间,对苑林夕没有户口的事儿进行了深入了解。原来,苑林夕于2004年7月出生,出生没几个月母亲就离家出走(父母没有办理结婚证,属于未婚先孕),杳无音信。苑林夕不到一岁,父亲因意外大脑受伤,瘫倒在床上。伯父苑某担起了抚养他们父女的重任。2015年3月初,瘫痪在床10年的父亲去世了。眼看苑林夕一天天长大,明年要考高中,伯父就在村里打起问

给侄女上户口的事情。乡亲们告诉他,上户口必须有出生证明,没有出生证明就要做亲子鉴定。苑某感到非常难办,正在发愁时,没想到派出所户籍民警专门为此事登门,这让他和侄女苑林夕喜出望外。

随后,冯春燕在短短一个月的时间内,加班加点收集了一切所需要的证件材料,并叫苑某准备好了苑林夕的一系列相关证明材料送审。9月21日,当苑林夕从冯春燕手中接过刚刚制发出来属于自己的户口簿时,眼中充盈着泪水,脸上却挂着幸福的微笑,难掩内心喜悦。

货车被卡桥下进退两难多部门5小时联合施救

河北法制报讯 (杜丽娟)9月18日,一辆载有价值2000多万元机械设备的货车,行驶至宣大高速北京方向204km+200米处被卡在高速公路桥梁下。经过高速交警阳原大队等多部门5个多小时的联合施救,被困货车才得以“脱身”。

当日上午,省高速交警阳原大队民警刚处理完一起交通事故欲离开现场时,突然发现一辆悬挂“陕A”牌照的货车才得以“脱身”。

伪造车辆号牌还酒驾多项违法行为司机受重罚

河北法制报讯 (李东海)9月20日14时许,宁晋县交警大队民警在执勤中发现,一辆微型货车经过路口时突然减速,迟迟不通过路口,遂立即上前检查。

经查,驾驶人张某驾驶的车辆查询不到任何登记信息,属于伪造、变造的机动车号牌。此外,在与驾驶人交谈时,执勤民警闻到其身上散发出一股酒气。经呼气式

酒精检测仪检测,张某血液中酒精含量为42.6mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。

据此,民警对张某饮酒后驾驶机动车的违法行为,依法给予驾驶证12分、罚款1000元的处罚;对张某使用伪造、变造的机动车号牌的违法行为,罚款2000元,驾驶证记12分,收缴非法车牌。同时,张某还被依法行政拘留15日。

张北法院理论学习掀热潮

机关党委组织各支部开展集中学习和政治理论测试活动。党组书记、院长祁铭

以一名普通党员身份参加了第六党支部的学习活动和政治理论测试,并为第六党支部全体党员做学习动员。

席娟 刘兵

顺平交警精准发力整治道路交通秩序

顺平县公安局交警大队主动担当、综合施策,从多方面着手,创新勤务、精准发力,如火如荼地开展交通秩序整治行动。

该大队深入开展交通秩序整治工作,对行人和非机动车乱穿公路、闯红灯、逆向行驶、翻越护栏和机动车乱停乱放、乱变道、不礼让行人等违法行为进行集中

整治;严查酒后驾驶、涉牌涉证等交通违法行为;完善道路交通设施,全面梳理交通堵点,进一步优化信号灯路口放行方式,减少交通拥堵;发挥志愿者群体优势,定期在城区重要路口、路段开展文明交通劝导服务活动,用实际行动传递文明交通正能量。

谢敏辉 刘宏宏

青龙交警拾金不昧获赞

9月12日上午,青龙满族自治县大石岭乡魏女士向青龙交警大队送去一封感谢信,表达对拾金不昧民警的感谢。

9月11日9时左右,魏女士到交管大队违法处理窗口查询驾驶证违法记录情况,接到一通紧急电话

后,匆忙离开时,将装有数千元现金、数张银行卡及身份证、驾驶证等有关证件的钱包遗落在了违法处理窗口外的台面上。值班民警在办理业务时发现钱包,千方百计联系到了失主魏女士。

赵志鹏 张立勋

偷车贼驾驶被盗车辆四处逃窜涿州警方追踪16小时人赃俱获

9月10日10时许,涿州市公安局城区刑警队民警接曹某报警,称其停放在一饭店斜对面的皮卡车被盗。民警经大量工作发现,犯罪嫌疑人在盗窃后驾驶车辆四处逃窜,企图迷惑民警的追查。该局协

调北京、香河等地刑警部门提供支持,于9月11日凌晨2时许发现被盗车辆,而犯罪嫌疑人男子王某正在车内睡觉。民警当场将王某抓获,并成功追回被盗车辆。

李建伟 张佳璇

高阳警方抓获一名外省网上在逃人员

9月2日,高阳警方经大量摸排、研判和蹲守,在高阳县某小区成功抓获外省网上在逃嫌犯秦某明。

经讯问,犯罪嫌疑人秦某明对2019年12月2日,许

骗某石油装备汽车销售维修服务有限公司11万元的作案事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人秦某明已被移交吉林省松原警方。

王阿曼

保定清苑警方破获一起盗窃电动自行车案件

近日,保定市清苑区公安局针对盗窃电动自行车案件多发区域,以各发案现场为中心,依托监控视频,循线追踪,抓获盗窃电动自行车的犯罪嫌疑人赵某某。经

讯问,赵某某交代了其流窜于清苑区各地先后盗窃电动自行车5辆的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人赵某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。景轩



近日,盐山县人民检察院召开深入贯彻落实“一号检察建议”“强制报告制度”工作座谈会。县监察委员会、教育局、公安局、民政局、司法局、卫生健康局、团委、妇联联合会、关工委等单位应邀参会。与会人员一致认为,一定要加强协作配合,进一步加大惩治、预防侵害未成年人犯罪的力度,用心守护每一个孩子的健康成长,为广大未成年人提供更加全面的司法保护。

武军 徐明义 摄